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Олимпиадные задания по математике за 8 класс
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1. ¥Ynpoctute BbipaskeHue: ( W HaWAWTE 3HAUYEHHWE BbIPAKEHUS NpU m = 2

A)3 " B).2 C)23/14 D) 1/7 E)4
*=7x 12
2. Pewunre ypaBHeHue: =
x-4 4-x
A)-3 B)4;3 C)3 D) ner xopneh E) -4

3. Cymma kopHe# ypasHenns 4x° +8mx —n =0 paBHa 6, a npousseneHue -8, Hairn m, n
A)15,13 B) 14,15 £)-3, 32 D)12,14 E) 15,10
1

4. Halinure obnactb onpenenenus GyHkuuu: y=+/3x+4- \/——,——
-2x"=5x-2

4 1 . 4.1 :
i) Bilgieubsed) 6 {—5,—;) D)(=3:=3)  E)apyroii omser

5. Ilpu kaKkuX 3Ha4YeHHAX K MpOW3BENEHME KOPHEH YpaBHEHHUS x>+ (k+2x— (k> -4)=0 Oyner pasHo —12?
A)4,5 B) I, -1 C)-1,6 D) -4, 4 E)S, ]
1 B 1
11-2530 1142430
A)620  B)N30 € 2430 D)4v30 Bl

6. Uemy paBHO 3HAUEHHE BbipasKeHHS:



[image: image2.jpg]2
x —=x-12

A) (—eg-3] U (4;+0) B) (—o0;=3) U (4;40) ) (—0;-3) U {3} U (4;+0) D) (=0;=3) U [4;+0)

7. PewunTe HepaBeHCTBO:

8. Tpu kakux 3nauenusix a rpapuk pyHkumn y =3x” +8x+15a nepecekaer ocb abeuunce B aByx Toukax?

16 16 16 8 8
Aya=— B)a <— () g »=— Dyd=-— By —
45 45 45 45 45
—, ecau x < 2,
9. Hana dyHkumns f(x) =4 2x+1 . Boruncnnre  f(5)-?
’ -1, ecau x > 2.
A)-1;-2/3 B) 2/7 C)2/3 D) -2/3 E)-1
x*+y’=a
10. Ilpn xakom 3HaYeHUH a cHCTeMa ypaBHEHHH MMEET OJHO pelueHne?
xX—y=a

A)0; -2 B)2 C)032 D)1 ;2 E)3




[image: image3.jpg]3 1
1. Tlpu Kakux 3HAYUEHHUAX @ pelleHHeM HEepaBeHCTBA a®x> la‘ Oyner Iig,oo}?

A)?2 B) =4 C) ==2 D) 8 E)-8
12. KonuuecTso cTpaHuL BTOPOH kHUru cocTapnseT 60% OT KOAMYECTBA CTPAHHL, NMEPBOM KHHUIH, a
KOJIMYECTBA CTPaHULL TPETbEeH KHHWIM COCTaBAseT 2/3 4acTb CTPaHWL NepBOH KHUru. Eciau cymmapHoe
KOJIMYECTBO CTPAHMLL TPeX KHHUI paBHO 680 , TO CKOJIBKO CTPaHULL B KaXKA0H KHUre?

A)310; 180; 210 B)300; 180,200 C)210,180;160 D) 280;250;150 E)300; 150,230
13. [IBa noe3na oTnpapnsitoTCa HaBCTpevy APYr APYTY U3 ABYX FOPOAOB, PACCTOSAHHE MEXIY KOTOPbIMH PABHO
900 kM 1 BcTpeyatoTcs Ha MojaoBWHe nyTu. [Ipu 3TOM NepBbli NOE3/ BbILUES Ha 4ac Mo3Ke, HO CO CKOPOCTLIO,
npeBbiLlatoLlell CKOpocTb BTOPOro Ha 5 km/4. Hallnure ckopocTu rnoe3aos.

A) 40km/uac; S0km/uac B) 45km/uac; 50km/uac C) 40km/uac; 45km/uac
D) 35km/uac;40km/uac E) SOkm/uac; SSkm/uac
4. Yacbl nokasbiBatoT 3 yaca 48 muuyT. Halinure yron mexy 4acoBOl M MUHYTHbLIMH CTPEJIKaMH.
A)155° B)147° Y1502 D)152° E)174°

15. [MepumeTp NpsiMOYroNbLHOrO TpeyrofibHrKa paBeH 132, a cymma KpaapaTos cTopoH pasHa 6050. HaiiauTe
CYMMY KaTE€TOB. )

A) 132 B) 77 C)78 D) 55 E) 87
16. CpenHsist MMHKUA Tpaneuny papHa 7 cM, a OHO M3 OCHOBaHWHM Oonblue aApyroro Ha 4 cm. Haiiaure
OCHOBaHM$ Tpaneum1u.
A9cvmundem B)Y9cemusScm C)l0cmuScm D)7ecmu6cem  E) HeT npaBunbHOro oteera

17. B tpeyronbhnke ABC BC=4 cm, £4 =60°, ZC =30°. Haiinute AB .

A2 B) 4v2/3 Cy 942 D)1 E)4+/2.
> 18. B pombe ABCD CD=13 »xone AC=10. Ha anaronann AC s3sara Touka K Tax, uto AK : KC =3:2.
Haiinure nnowans tpeyroasHuka AKD .

A) 43 B) 40 C) 60 D) 36 E) 30
19. KaTeTbl npsiMOyrofibHOro TpeyrosibHuka pagHbl 5 v 12, Hemy pasHa AnvHa BbICOTbI, ONYLIEHHON Ha
FHNOTEHY3Y? ,

A)30/11 B) 120/13 C) 60/13 D) 12/13 E)5/13
20. Jlnaronans kBaapata paseH 9. Halaure OTHOLIEHHE paguyCOB BITMCAHHOTO B KBaApaT W OMHCAHHOrO
OKOJIO KBaapaTa Kpyros

1 1
e B)—= C)

7 5

3 I I
= D)— B

L 3 2

A)
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2m+1 2m-1 4m
. YrpocTuTe BelpakeHHe ( - :
2m—=1 2m+1 10m-5

U HaJIUTE 3HAaYEHUE BBIPAXEHUS IIpU m = 2

23 1
Ayl B)?2 C) — Dy = E) 4
) ) ) 14 ) = )
5 x*=7x 12
2. Peumire ypaBHeH#He: = .
¥—3 J=%

A)-3 B)4;3 C)3 D) Het KopHei E) 4

3. Cymma xopHeii ypasHenust x” +8(n+m)x —n = 0 pasua 6, a npousseneuue —8. Haiftu m,n

6 35 33 3
A)11,13  B)—,15 C)-—,8 D)—,14 E)15, ——
)IL13 By == )5 )15, —

1

J It #5842

A) (—eo:=2) B)}y(—m;—’i)u(-%;—%) C) (—%;oo) D) (—%;—%) E) npyroii orser

4. Harigure obnactb onpenenenust Qyuxkuun: y =+/2x+3 —

L 94|

. Ilpu Kakux 3HaUeHMSIX k CyMMa KOpHeH ypaBHEHHS x2+(k+2)x - (k* —=4)=0 paBna -12
A4 B)9 C)-16 D)10 E)-10
1 1
112450 11-2430
A) 6420  B)430 O)11 D22 E)—4+/30

6. UeMy paBHO 3HaUeHUE BLIPAYKEHHUS:
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W =1
A) (—o0; —3] U (—4; +00) B) (=00;=3) U (4;+0) ) (—o0;—4) U {-3} U (3;+o)

7. PeninTe HepaBeHCTBO:

D) (—00;—4) U (3;+0) E) npyroi oTBeT

8. INpu Kakux 3HaueHUsIX a rpabuk Gpysxiun y =4x” +8x+4a nepecexaer och abcuuce B ABYX TOUKAX?

A)a=1 B) a <l C)a>1 D) a=-1 E)a=2
: i ,ecnu x <2,
9. HNana pynkumsa f(x) =14 2x+1 . Berauciure f(4)-?
-1, ecau x > 2.
A)-1;-2/3 B) 2/7 C)-1 D) -2/3 B) 213

px+2y=1

10. Ilpn kakoM 3HAYEHUH p CUCTEMA YpaBHEHHUH { HE MMEeT pelleHUH?

8x+ py=11
) 2 B) 2 C)+4 D)4 E)3
I'l. Halinute cymmy LienBIX PELIEHUH HEPABEHCTBA ’2x +9| <3.

A)-9 B)-18 C)-15 D)-11 E)5




[image: image6.jpg]12. Bknaguuk B3s1 U3 cbepkaccsl cHayana 1/4 ¢cBOMX JICHET, IOTOM 4/3 OCTaBLUIUXCS U eule 64U TEHre.
[Tocne sToro y Hero ocranoch Ha cbepkHimkke 3/20 Beex ero aeHer . Kak Benuk Brian?
A) 1440 Tenre  B) 1400 teure  C) 2440 tenre D) 2400 Tenre E) npyroii otBer
| 3. Katep, pa3BuBaronuii B crosdeii Boge ckopocTb 20 KM/4, mpoies 36 KM MPOTUB TeYeHUs ¥ 22 KM
110 TEYEHHIO, 3aTpaTHB Ha BeCh MyTh 3 yaca. HaluTe CKOPOCTh TEYEHH PEKH.
A) 2xm/4 B) 3km/u  C) 4xm/y D) 2.2xkm/4  E) HET npaBHUJILHOIO OTBETA
14. Yace! nokaspiBaroT 3 yaca 48 munyT. Haiiure yron Mexay 4acoBOW U MUHYTHBIMH CTPEJIKaMH.
A)155° B)147° C)150° D)152° E)174°
15. B tpeyronsauke ABC Bbicota AD Ha 4 cm menblue ctoporsl BC. Ctopona AC pasha S cMm.
[HaitTu nepumeTp Tpeyronbuuka ABC, ecnu ero miomains papHa 16 oM.
A) 12 B) 14 C) 13 D) 13++/41 E)11+37
16. CpeqHsisl TMHUS TpaNeluy paBHa 7 cM, a OJIHO U3 OCHOBaHMHM OoJbiue Apyroro Ha 4 cm. Haiinute
OCHOBAHHUS Tpareiuu. ‘
A)9cmudcem B)9cmuScv C)l0ecmuScm D) 7emu6cm  E) HET npaBUiIbHOTO OTBETA
17. B tpeyroapnuke ABC BC=4cm, £4 =60",£C =30°. Haitnute AB .

A)32 B) % ] D) 1 E)4V2.

18. Haiture muaroHany pom6a, eciiu ofiHa u3 HUX B 1,5 pa3a 6osbine Apyro#, a miowans pomba paBHa
27 eM? .
A) Sem,75cem B) 2cem,3ceMmC) 4em,6cem D) 4em,9cm E) 6cem, 9 oM
19. KareTs! NpsAMOYrOIBHOTO TPEYTrobHUKA paBHb! 5 ¥ 12. Yemy paBHa AnnHa BBICOTBI, ONMYLIEHHOH Ha
I HITOTEHY3Y?
A)B—Q B)@' C)gq D)E E)i
13 13 13 13 =
20. Jlnaronane KBajgpara paBeH 242 . Haitnute oTHOMEHHE MIOMAel BINCAHHOTO B KBAJPAT H

OIKUCAHHOTO OKOJIO KBaJpaTa Kpyros.
A)4:3 B) 1:1 .51 D) 1:2 E) npyroi otset
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MaremaTuka Bapuanr 201 8—kuacc. 2012 roa
m+l 2m—-1._ 4m

2
. Ynpoctute BeipakeHHe (

: U HalJMTe 3HAYEHHUE BbIpaXKeHUs rnpu m=3/14
2m-1 2m+1" 10m-5

3 23 1
A) i3 B)7 ©) ) D) = E)41
. Pemure ypaBHenue: M =0
Vx+2
A) -2 B)3.5;-2 €135 D) net xopHei E}3; 2

. Cymma KopHeit ypaBHenust 2x” + mx —n =0 pasHa 6, a npoussenenne —8. Haiitu 7,7 ‘
A) 15,13 B) 14, 15 C)-12, 16 D) 12,14 E) 15,10
Jo-x2

(x—1)x-3)

A)(=3:Du(:3] B) (-3:Du(L3) O [-x)u3) D) (-3:1JU[l:3] E)apyroii otset

. Haiimure obnacte onpenenenus Gpynxiuu: y =

. Ilpu Kakux 3HAYeHUAX ! ypaBHeHHE 2x” +fx +8 = 0 MMeeT OHO peleHue?
A)6, -4 B) 8, -8 C)7,-8 D)2, 4 E)S, 10
1 3 4
NN NN RN

A)-1 B)1 C)0 D)4 E)6

_UeMy paBHO 3HaUECHHE BBIPKEHUS:




[image: image8.jpg]7. Pernte HepasencTBo: (x—4) (x—3)>0

A) (3;) B)(4;0) C) B;4H)u&ko) D)(34) E) npyroii otseT
8. Ilpu kakux 3HadYeHUsIX a Trpaduk GyHKIHA ) = 9x* —12x+35a mnepecekaeT 0Ch abCLUCC B JIBYX
TouKax?

4 4 4 18
A) a=— B) a<— C)a>— D) @ =— E) npyroi#i orser
) 35 ) ;. ) 35 ) 33 ) By
, ecJ <2,
9. Jlana pyukuus f(x) =4 2x+1 e . Beruuciure f(-2)
-1, ecau x > 2. '
A) -1;-2/3 B) 2/7 C) 2/3 D)-2/3 E)-1

px+2y=1

10. Ilpu KaKoM 3HAYEHHH p CUCTEMA ypaBHEHHH { He UMeeT peleHun”?

8x+ py=11

A) £2 B) 2 C)+4 D)4 E)3
11. HaifiguTe cyMMYy LEJBIX PELICHUI HEPaBCHCTBA ‘2x+ 9| <3.

A) -9 B)-18 C)-15 D)-11 E}3
12. BKNaquuk B3sul n3 cOepKacChl cHayana 1/4 CBOMX JeHer, IOTOM 4/9 0CTaBuIMXCA H elle 640
tenre. [lociie TOro y Hero ocTaneck Ha coepkHikke 3/20 BCeX ero A€Her . Kax Benuk Brian?

A) 1440 tenre  B) 1400 tenre  C) 2440 terre D) 2400 tenre E) npyroit orBer
13. Karep, pa3BHBalOMmmii B CTOSUEH BOJE CKOPOCTh 20 KM/4, IIPOLIE 36 KM IPOTHB TeYeHHs H 22 KM
[10 TEUEHHIO, 3aTPATUB Ha BECh ITyTh 3 Yaca. Haiiqure CkOpOCTh TCUCHHA PCKH.

A) 2xm/4 B) 3xm/u  C) 4xm/4 D) 2.2xkm/4  E) HET npaBHIILHOTO OTBETA
14. Yachl moka3piBaioT 7 yacos 12 MuHyT. HaiijuTe yros Mexy 4acoBOi 1 MUHYTHBIMHM CTPE/IKAMH.
A)l144° B)148°  (C)152°  D)155° E)158°

15. CtopoHsI TpeyrosbHuKa pastsl 13, 14 u 15. Haitaure niomans TpeyroabHUKa.
A) 48 B)120 J7 ) 22.8 D) 270 o7 E)84




[image: image9.jpg]16. BOKOBBIE CTOPOHBI TpaIlelny paBHbl 14 ¢cM 1 17 cM, a IEpUMETP 71 cm. Haligure cpenHIon
JTUHUIO TPareLHuu.

A) 155 B) 21 C)31 D) 20 E) 40
17. B tpeyronsuuke ABC AB=4cMm, £LC = 30°, ZB = 45" . Haitnute AC .
A)32 B)4 C)4/3 D) 442 E) npyroit oTBET

18. B pom6e ABCD BC=\/—5—8 u AC=14. Ha muaronanu AC B3sTa To4Kka K Tak, 4To K - KC=6:1.
Haiiure moinans Tpeyrojsnuka AKD .

A) 14 B)15 C) 18 D) 24 E) 20
. 19. B npssMOyro/ibHOM TpeyroJbHUKE OJMH KaTeT paBeH 15, a mpoexius Apyroro Karera Ha
runoTeny3y pasHa 16. Hainure paauyc OIIMCAHHOM OKOJIO TPEYrOJIbHUKA OKPY’KHOCTH.

A) 12,5 B)12 €13 D)10,5 E)8
20. JlmaroHasip KBajgpaTta paBeH 2/2 . Haitute OTHOIIEHHE MIOINAEH BIMCAHHOTO B KBaAPaT U

OIIMCAHHOI'O OKOJIO KBaJIpaTa Kpyros.
A)4:3 B) 1:1 C)3:1 D) 12 E) npyroit oTBeT




[image: image10.jpg]Hecranpaprubie 3apaun BAPHUAHT 201 2012 ron

1. Mapat wudpyer Tpex3HauHble YMC/a: BMECTO KayKI0H LM(PBI OH MHUIIET MOCIEAHION LMpPY ee KBaaparTa
(Hanpumep, BmMecTo 7 nuiuer 9, a BMecto 2 nutet 4). M3 ckoabkux unces nocsie WwudpoBaHus moayuyuTcs
yucno 4567
A) 1 B)2 )3 D)4 E)S

2. MmeeTcs cemb nociieioBaTesibHbIX HaTypalibHbix urcen. Cymma nepBbiX Tpex pasHa 33. Uemy pasHa cymma
MOCHEAHUX Tpex?
A) 45 B) 42 C) 39 D) 37 E) 36

3. baOywka neuer 6auHbl. K npuxony ee BHyKa U3 LIKOJbI Ha Tapeske Jiexat 16 Onunos. [Tpuas, BHyk ToTHac
K€ HauMHaeT ux ecTb. [loka o ect 4 OnuHbl , 6alyllKa MoAKIaABIBAET HA TAPEIKY 3 HOBBIX. ManieHbKHi
o0skopa yxoauT, cbeB 20 6aunHa. CKObKO GIIMHOB OCTAN0Ch Ha Tapesike?

A)7 B)9 Gy L1 D) 13 E) 17

4.V dnopucta (cocTaButenst 6ykeToB) umeroTcst posbi: 42 kpacHble, 24 Genble 1 30 sxentbix. Kakoe
HauOObLIEE KOMMYECTBO OIMHAKOBBIX OYKETOB OH MOYKET COCTABHTB, €CJIH XOUYET UCIONIb30BATh BCE
HUMELOLLMECs po3bl?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

5. Ha kakyto HauBonbLuyio crenens ynea 2 aeaures wucno 102012 - 27012
A)2012 B) 2013 C)2014 D) 2015 E) 2016

6. Ha kakyto HauGonbluyto crenerb udcna 2012 nenures uucno 2012! (n! = 1-2:3-...n)
A) 1l B)2 c)4 - D)5 E) 503

7. B siumke niexxat upeTHsle kapannamm: 10 kpacHbiX, 8 cunmx, 8 3eneHbIX U 4 xkenThiX. B TemHoTe Gepem u3
AlKKa kapannamu. Kakoe HauMeHbliee Yucio kapaHaaiiei Hafao B3sSTb, YTOObI CPEeId HUX 3aBEOMO ObIIO HE
MeHblLie 4-X KapaHuameﬁ OHOrO LBeTa?

A)10 . B) 11 C) 12 D) 14 E) 13

8. M3 nynkTa A 1 b 0HOBpeMEHHO HaBCTpeuy ApYr APYrY BbILIN ABA MalbYMKa, KaXKAbli CO CBOEH CKOPOCTbIO,
M BCTPETHIIMCDL Yepes yac. [locne 3Toro oHu, He OCTaHABNIHWBASACH, MOLWIN JajbLIE W, 10MAs 10 MyHKTOB b u A,
nosepHynu o0paTHo. CKOJIBKO BpEMEHH MPONAET MEX/y NMepBOH UX BCTpeuel U BTOPOii?

A) 1 yac B)2uaca C) 1 uvac 30 munyr D)3 uaca E) 1 uac 45 munyTt

9. Cropox paboTaer 5 n1HeM, a Ha WeCTOH AeHb oTabixaeT. OH OTAbIXal B BOCKpECeHbe M Havasn paboTy B

noHezAeNbHUK. Yepes cKobKO IHEH ero OTAbIX CHOBA MPUAETCS Ha BOCKPECEHbE?
A) 49 B) 41 )3 D)30 E) 13

10. YV Jlnero B cany pacTyT MaHIapHHbl W anesbCHHbI. B NpoLuiom rogy ¢ 0AHOro MaHAapHHOBOrO AepeBa OH
‘cobpan B cpearem no 300 kr naoa08, a ¢ aneabcuHoBoro — no 800 kr. B cpennem ox cobpan no 600 kr

~ TJIOZIOB C OHOTO JepeBa. YeMy paBeH MPOLEHT MaHIapHHOBBIX AepeBbeB B cany y Auero?

A) 20% B) 40% C) 30% D) 50% E)60%
a b ab
11. KakoBo MHOKECTBO BCEX BO3MOYKHbIX 3HAYEHHMH BbIPKEHUS — + — +—?
ol 1ol ad
A){3,-1} B){3,-2,-1,0,1,2,3,} C){3,-1,1,3} D){2,0,2} E){3,-1,1}

12. Tlpamble y =ax, y = bx u y = cx +d 0Opa3ytoT TpeyrojbHHK, LIEJIMKOM JIeXall1i B nepBoit yerBepTH. Yro
HEBO3MOYKHO? '
A) c<0 u d<0 B)c>0ud<0 C)ce<Oud>0 D) c>0 u d>0 E) BCe nepednciieHHoe BO3MOXKHO

13.Ecanan b — kophu ypahenus x> +x —2012 =0, 1o uncno @’ + 2 + ab +b — 2012 pasro

\) 2011 B)2012 CJ2012,5 D) 2013 E)1006

I4. Ecin napannenorpamMm pasouT Ha YeTbipe TpEyroibHUKa Tak, Kak nokasaHo Ha /’\ /
pUCYHKE, TO NOWAAK MOJYHUBLIKMXCS TPEYTOJAbHHKOB MOTYT OKa3aThCs PaBHbIMH - \ //
A)4)5,8,9 B)5,6,7,12 C)10,11,12,19 D) 11,13,15,16 E)2,4,6,10

15. Halinure nnowane uetbipexyronsiuuka ABCD, ecnii AB =5 cm, BC =13 cm, CD =9 cm, DA =15 cm,
AC=12cm.

A) 116 B) 144  C)120 D) 100v2 E) 80
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